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Мета – проаналізувати доцільність створення університетських клінік з огляду на світовий досвід надання освітніх 

та медичних послуг. 

Методи: огляд літературних джерел, аналітичні, аналіз правової законодавчої бази України стосовно відкриття 

університетських клінік у кожному вищому медичному навчальному закладі.  

Результати. Проаналізовано історію створення університетських клінік в Україні, визначено структуру клінік 

провідних країн Європи, наведено законодавчу базу для створення університетських клінік як обов’язкових у вищих 

медичних навчальних закладах для медичних і стоматологічних факультетів як бази для навчання студентів та 

надання консультативно-лікувальної допомоги населенню. 

Висновки. Мета створення університетських клінік усіх вищих медичних навчальних закладів полягає в інтеграції 

науки, навчання і практичної медицини в одне ціле. Наявність університетських клінік – це нагальна вимога часу і 

стандартів Всесвітньої федерації медичної освіти з підготовки лікарів, якими передбачено суттєве поліпшення 

якості саме практичної підготовки фахівців та їх конкурентоспроможності на міжнародному ринку праці. 
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Вступ 

 

ля якісного навчання студентів медичних і 

стоматологічних факультетів вищих медичних 

навчальних закладів III–IV рівнів необхідна низка умов: 

висококваліфікований професорсько-викладацький 

колектив і університетська клініка із сучасним 

матеріально-технічним забезпеченням, що відповідає 

світовим стандартам і тенденціям розвитку медицини та 

стоматології провідних світових країн. Саме за таких 

умов можна проводити якісне навчання відповідно до 

новітніх тенденцій розвитку [3, 6]. 

У випадках, якщо заклад освіти підпорядкований 

МОЗ України, період роботи викладачів, які виконують 

лікувальну роботу, що є складовою роботи викладача у 

вищому медичному навчальному закладі, додається до 

медичного стажу. Труднощі виникають тоді, коли 

медичні та стоматологічні факультети знаходяться у 

складі класичних академічних навчальних закладів, 

підпорядкованих Міністерству освіти і науки.  

Для забезпечення безперервного медичного стажу 

професорів, доцентів і асистентів медичних та 

стоматологічних факультетів, які входять до складу 

класичних вищих медичних навчальних закладів, і для 

забезпечення якісного медичного навчання студентів 

вищезазначених факультетів слід створити 

університетські клініки приватної форми власності, що є 

стандартом у країнах світу. 

Мета роботи – проаналізувати доцільність 

створення університетських клінік з огляду на світовий 

досвід надання освітніх і медичних послуг. 

Методи: огляд літературних джерел, аналітичні, 

аналіз правової законодавчої бази України стосовно 

відкриття університетських клінік у кожному вищому 

медичному навчальному закладі.  

 

Результати дослідження та їх обговорення 

 

Саме у вищезазначених умовах проходить 

навчання студентів у Німеччині, де серед функціонуючих 

2000 лікарень 32 є університетськими клініками, які 

забезпечують найвищий рівень надання медичної 

допомоги. Лікарні мають різну форму власності, яка 

розподіляється між церковними (не прибутковими) та 

приватними (прибутковими). Система фінансування 

лікарень подвійна, а саме, через страхові каси за 

системою Diagnostic Related Groups (DRG) оплати 

медичних послуг і з федерального бюджету фінансування 

інвестиційної діяльності відповідно до земельних планів 

розвитку лікарень. Університетські клініки долучаються 

до медичних факультетів університетів і займаються 

лікуванням, наукою і навчанням. Усі університетські 

клініки є юридичними особами відповідно до земельного 

законодавства. Лише 1 університетська клініка 

приватизована. 10% ліжкових місць із загальної кількості 

знаходяться в університетських лікарнях, там працюють 

20% усіх лікарів. За інвестування університетських клінік 

відповідають виключно федеральні землі. Федеральне 

фінансування інвестиційної діяльності університетських 

клінік забезпечено до 2019 року.  

Створення університетських клінік є великим 

кроком уперед. У всьому цивілізованому світі кращі 

клініки – це університетські. З іншого боку – це клініки, в 

які звертаються найменш забезпечені верстви населення, 

а значить, вони відіграють ще й соціальну роль. 

Д 
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Незважаючи на думку лікарів, в Україні 

блокується створення університетських клінік при вищих 

медичних навчальних закладах і гальмуються медичні 

реформи. Реформа охорони здоров’я найбільш потрібна 

українському суспільству. Проте зрозуміло, що проблеми 

охорони здоров’я є занадто широкими для того, щоб їх 

могли вирішити тільки лікарі. Потрібна підтримка влади, 

необхідний діалог для того, щоб громадянин України 

дійсно був здоровим і щасливим.  

Міжнародний досвід діяльності 

університетських клінік 
Федеральні або комунальні багатопрофільні 

заклади охорони здоров’я (госпіталі), на базі яких 

розташовані клінічні кафедри медичних факультетів 

європейських університетів Нідерландів та Австрії. 

Окремі медичні підрозділи або юридичні особи в 

структурі університетів США, Німеччини, Франції. У 

2005 р. на базі медичного факультету Віденського 

університету створено Віденський медичний університет. 

Кількість амбулаторних відвідувань перевищує 1 млн 

хворих на рік, а число стаціонарних ліжко-днів 

наближається до 700 тис. Понад 35 тис. операційних 

втручань виконується у 72 операційних. У клініці працює 

більше 9000 співробітників: 1574 лікарі, 128 фармацевтів, 

37 фельдшерів, 2784 медсестри, 1175 осіб медичного 

технічного персоналу, парамедиків, 2187 осіб – це 

адміністратори, священики, технічний штат. До складу 

клініки входять 27 клінік, 49 відділень, 61 загальне 

амбулаторне відділення, 323 спеціальні амбулаторні 

відділення, 21 відділення інтенсивної терапії,                  

51 операційна, 21 мала операційна. Річний бюджет 

університетської клініки становить приблизно 1 млрд 

євро [1, 5]. 

Університетські клініки в Україні 
Перші університетські клініки в Україні відкриті: у 

1846 р. – Університетська клініка медичного факультету 

Університету Св. Володимира в Києві; у 1896 р. – 

Університетська клініка медичного факультету при 

Харківському Імператорському Університеті; у 1897 р. – 

Університетська клініка медичного факультету при 

Львівському університеті; у 1900 р. – Університетська 

клініка медичного факультету при Новоросійському 

Імператорському університеті в Одесі. 

Проте постанова Раднаркому СРСР від 30.07.1930 р. 

«О передаче клиник высших медицинских учебных 

заведений и медицинских факультетов в ведение местных 

органов здравоохранения» ліквідувала клініки вищих 

медичних навчальних закладів шляхом їх передачі у 

підпорядкування місцевих органів охорони здоров’я. У 

1954 р. передані місцевій владі останні клініки 

Київського та Львівського медичних інститутів [4, 5]. 

Сьогодні в Україні функціонують: стоматологічна 

поліклініка в Національному медичному університеті 

імені О.О. Богомольця (Київ); стоматологічна поліклініка 

в Івано-Франківському державному медичному 

університеті; стоматологічна поліклініка у Львівському 

національному медичному університеті імені Данила 

Галицького; стоматологічна поліклініка в Одеському 

державному медичному університеті; стоматологічна 

поліклініка та клініка на 160 ліжок у Харківському 

національному медичному університеті; стоматологічна 

поліклініка та клініка на 140 ліжок у Національній 

медичній академії післядипломної освіти імені            

П.Л. Шупика [4]. 

Недоліки існуючих університетських клінік, як 

правило, монопрофільні та малопотужні, не вирішують 

проблем галузі та не можуть забезпечити повною мірою 

якісний навчальний процес.  

Оскільки дієвим напрямком розвитку медичної 

галузі є її децентралізація, впровадження фінансових та 

управлінських механізмів, які гарантують доступну 

медичну допомогу, є основним акцентом на превентивну 

стратегію (профілактику) як найбільш економічно 

ефективну. 

Вчена рада МОЗ України на засіданні 30.07.2015 р. 

рекомендувала ректорам вищих медичних 

(фармацевтичних) навчальних закладів і директорам 

науково-дослідних установ медичного профілю 

опрацювати питання про створення при медичних 

університетах, академіях та науково-дослідних установах 

наукових технопарків, регіональних науково-практичних 

кластерів «Університет – науково-дослідний інститут – 

клініка (лікарня)», а на базі діючих університетських клінік 

і клінік науково-дослідних установ – створити регіональні 

та міжрегіональні референс-центри з розробки сучасних 

стандартів медичної допомоги населенню. 

 

Висновки 

 

Мета створення університетських клінік усіх 

вищих медичних навчальних закладів полягає в інтеграції 

науки, навчання і практичної медицини в одне ціле. 

Наявність університетських клінік – це нагальна 

вимога часу і стандартів Всесвітньої федерації медичної 

освіти з підготовки лікарів, якими передбачено суттєве 

поліпшення якості саме практичної підготовки фахівців та 

їх конкурентоспроможності на міжнародному ринку праці. 

Законодавчі передумови забезпечують: Указ 

Президента України від 06.12.2005 р. № 1694 «Про 

невідкладні заходи щодо реформування системи охорони 

здоров’я»; розпорядження Кабінету Міністрів України від 

22.02.2008 р. №366-р «Про схвалення пріоритетів 

діяльності міністерств на 2008 рік». 

Нова Концепція розвитку медичної освіти – 

Приведення медичної та фармацевтичної освіти – 

структури, змісту, термінів підготовки – у відповідність 

до міжнародних освітніх стандартів з урахуванням 

потреб практичної охорони здоров’я країни (наказ МОЗ 

та АМН України від 12.09.2008 р. № 522/51) [2]. 

 

Перспективи подальших досліджень 

 

Підготовка та перепідготовка лікарів і медичних 

сестер, наукові дослідження на засадах доказової 

медицини, високоспеціалізована допомога населенню – 

це академічна тріада діяльності університетських клінік і 

лікарень.
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Основы создания университетской  

клиники с учетом евроинтеграции 

 

Е.Я. Костенко 

ГВУЗ «Ужгородский национальный университет»,  

г. Ужгород, Украина 

 

Цель – провести анализ целесообразности создания 

университетских клиник с учетом мирового опыта 

оказания образовательных и медицинских услуг. 

Методы: обзор литературных источников, 

аналитические, анализ правовой и законодательной базы 

Украины относительно открытия университетских 

клиник в каждом высшем учебном заведении. 

Результаты. Проанализирована история образования 

университетских клиник в Украине, определена структура 

клиник ведущих мировых стран Европы, наведена 

законодательная база для создания и открытия 

университетских клиник как обязательных при высших 

учебных заведениях для медицинских и стоматологических 

факультетов как базы для обучения студентов и оказания 

консультативно-лечебной помощи населению.  

Выводы. Цель создания университетских клиник 

всех медицинских вузов заключается в интеграции науки, 

обучения и практической медицины в одно целое. 

Наличие университетских клиник – это условие времени 

и стандартов Всемирной федерации медицинского 

образования в области подготовки врачей, которыми 

регламентировано существенное улучшение качества 

именно практической подготовки специалистов и их 

конкурентоспособности на международном рынке труда. 

Ключевые слова: университетская клиника, медицина, 

лечение, обучение. 

 

Basics for the foundation of university clinic  

in a view of European integration 

 

Ye.Ya. Коstenko 

SHEI «Uzhgorod National University», Uzhgorod, Ukraine 

 

Purpose – to analyze the feasibility of establishing the 

university clinics in a view of world experience in providing 

educational and medical services. 

Methods: review of literature, analysis of the legal and 

regulatory basis of Ukraine regarding the opening of the 

university clinics in every higher educational establishment. 

Results. In the article under consideration we had 

analyzed the history of foundation of the university clinics in 

Ukraine, had conducted the analysis of the structure of the 

world’s leading cleanics in Europe, had represented the legal 

basis for the creation and opening of the university clinics as 

a mandatory in higher education institutions for medical and 

dental faculties as a basis for teaching and learning of 

students and providing consultative medical care to the 

population. 

Conclusions. The purpose for the creation of university 

clinics of all medical higher educational establishment is the 

integration of science and education, and also medicine in a 

single whole. University clinic is the condition of time and 

standards. Worlds Federation of Medical Education in the 

sphere of doctor training, demands a significant improvement 

of quality and especially practical training of specialists, and 

their competitiveness on the international labour market. 
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